

中原时评

今日头条

请农民住院骗保,基层监督为何失效

近日,贵州省毕节市、黔东南州、六盘水市等数个市州,近期公布了对新型农村合作医疗基金使用情况专项监察的结果,发现从县级医院到乡镇卫生院、村卫生室及私立医院等不同类型医疗机构,均不同程度存在套取、骗取新农合资金行为,塌方式集体沦陷的现象突出。多家医院打着免费接送、检查、吃饭“三免”旗号组织农民进行检查,之后多数被诊断为有病而住院,群众因“三免”得隐性实惠,医院套取资金得现实惠。(8月17日《人民日报》)

套骗新农合资金,贵州这些医院不是第一个这么干的。只是,贵州这

些医院的胆子格外大,手段也与众不同,竟然通过请农民吃饭,让他们住院的方法,把程序走完,把账做得更真一些,这与其他地区同类型案例相比,格外显得与众不同。

然而,深究来看,这种新的特点背后其实并没有多少新内容。联合农民骗保,表面上看是一种新鲜的违法侵占公共资金之举,但其实质却是一种更为明显的嚣张行为。因为查出的不是一家医院,而是大量医院。试想,如此大规模地请农民来骗保,焉能没有风吹草动?其事发的可能性,远高于找几个人在密室内做假账。贵州这些医院这么干,反映出当地基层卫生部门的监督太弱,这些医院只需应付更

高层次的检查而无需担心后院起火。

而事实也正是如此,此番贵州查出大量医院“骗保”,靠的正是贵州数个市州搞的专项检查。在这种抽查之下,形式上看起来没问题的“骗保”医院无所遁形。这也正说明,套骗新农合资金的行为不论手段有多么新鲜,程序上看起来多么天衣无缝,只要监管层用心查,那都应了那句老话“天网恢恢疏而不漏”。常态监督失效的背后,指向当地基层卫生部门的渎职。这种渎职有两种可能性,一种是利益均沾,有意睁一只眼闭一只眼;另一种是不作为,出了事儿也不知情。

不论是哪一种,当地基层卫生部门所负有的监管责任,都该查个明

白。没有规矩不成方圆,查出大量医院“骗保”只是扭转乱象的第一步,明确当地基层卫生部门的属地监管职责,对此类大规模“骗保”现象的事发地给予必要的问责,可以起到警醒作用。通过这种问责,让这些地区有关新农合资金的监管部门明白,面对大面积“骗保”行为,不能装作睁眼瞎。

在此基础上,针对新农合资金报销的监督也应一并完善。比如新闻中提到的“尽快制定新农合资金监管、巡查、抽查制度”“对容易滋生商业贿赂的重点部门和重点岗位人员,要定期交流轮岗”等,以常态监督机制减少违法空间,增强基层监督的责任意识。

□晚报评论员 杨兴东

国际观察

“煮面条”考题能选出什么样的“精英”?



日前,在浙江大学紫金港校区的田径场上,244名准新生开始了他们大学的第一场考试。能考上浙大的同学,已是今年高考中脱颖而出佼佼者。若还能拿到代表浙大精英教育最高水准之一的竺可桢学院选拔“入场券”的,则可称得上是“学霸中的战斗机”了。前年,一道“番茄炒蛋怎么做”的题目,考蒙了不少学霸。而今年的试卷里,神题也不少。例如让学生来选择湿面条和干面条,哪种需要煮的时间更长?分别需要怎样的火候?(8月17日《今日早报》)

从选拔方的目的来说,这些奇葩考题都是意在通过测试选拔出“知识掌握更综合、深入的学生”,换言之,不要书

呆子。通过设置生活常识相关的试题,当然可以考查一个学生是否善于思考和观察,是否有宽广的知识面以及理解能力,但问题是,这些堪称“奇葩”的测试题,知悉了“番茄炒鸡蛋怎么做”,或者说如何煮面条,并不能反映出任何独立思考性,它们都只是一种生活经验。

要推行通识教育,帮助学生重视日常劳动,的确需要学校的努力,但这不是靠一个考题来改变。特别是这样一场选拔性考试,以此而作为考题,并不能真正查出人才,古往今来不少学者,都或多或少缺少某种生活经验,牛顿煮两个鸡蛋却由于思考太出神煮了自己的怀表。按照浙江大学某学院的命题理念,是不是连入围的资格都没有? □高亚洲

教外综资认字【2000】15号 京公境准字【2007】0012号

金吉列留学

中国留学行业独有前驻外使馆教育参赞资源

中国留学行业专业留学机构 海归背景顾问打造留学设计方案,近乎完美的成功率。专业办理:美、英、澳、加、新、爱、法、荷、挪、丹、芬、比、德、俄、乌、日、韩、马、西、意、白俄等国留学

ISO9000 国际质量体系认证 全国满意明星单位 中国质量协会

全球名校补录说明会

时间: 2015年8月22日(周六) 9:00-16:00

地址: 招商银行大厦12层(经三路东风路口)

海归VIP热线: 0371-60228686

活动当天: 1. 服务费直降1000元 2. 到场赠送5880元金吉列定制雅思/托福课程

美国	2016本科早申请 主讲人: 李涛 (美国部首席咨询顾问)	9:30-10:20 第一会议室
英国	英国春季入学方案规划与解析 主讲人: 王亚莉 (英国留学资深规划师)	9:30-10:20 第二会议室
加拿大	加拿大名校2016年申请预备专场 主讲人: 任田田 (加拿大留学首席规划师)	9:30-11:20 第三会议室
澳洲	澳洲留学春季入学末班车 主讲人: 李申 (澳新留学首席咨询师)	10:30-11:20 第一会议室
亚洲	小语种大未来--亚洲留学补录季 主讲人: 张倩 (亚洲部首席顾问)	10:30-11:20 第二会议室

专业团队:美国、英国、加拿大、澳大利亚、新西兰、法国、俄罗斯、日本、意大利、西班牙等十国大使馆前教育参赞
郑州分公司: 0371-60228686 网址: WWW.JJL.CN 中文域名: 金吉列中国
地址: 郑州市经三路东风路口招商银行大厦1201-1205室

@ 微话题

打捞溺水儿童尸体为何还要收“污染费”

5名小学生在云南省个旧市杨家田水库因溺水死亡,其中2个孩子家长状告水库管理方要求赔偿,而水库管理方却反诉孩子的父母,称父母擅自让孩子在水库

玩耍才致溺水身亡,加之救援打捞工作对水库饮用水水质构成“污染”,索赔近9000元。近日此案在当地法院开庭。(8月17日《春城晚报》)

挑战了公共伦理

@张西流: 索赔“尸体污染费”,是另一种“挟尸要价”,虽然不违法,但挑战了公共伦理。

泳、垂钓或者其他可能污染饮用水体的活动。因水污染受到损害的当事人,的确有权索赔。不过,法律并没有说不允许打捞,因此,表面上看自来水公司的诉求有法律支撑,但说白了只是滥用诉权。

钻法律的空子

@戴前任: 5名溺亡儿童的父母虽也负有监护责任,但他们也是受害者,痛失爱子,没有什么比这更痛苦的事情了,同样负有一定责任的水库管理者不去慰藉与积极赔偿受害儿童父母,反倒向他们索赔“尸体污染费”,无异于伤口撒盐。

@茶米兔: 水库管理方是在钻法律的空子,学生溺水死亡虽说有自身的主观因素,水库不必担全责,但救援与打捞工作,水库本该参与,如果说因此而构成“污染”,事实上也是水库自身的责任。

统招本科、研究生

- 高中起点硕士(4+1)、专科起点硕士(1+1);
- 初中起点本科(2+4)、高中起点本科(2+2);
- 本科起点硕士/博士研究生,即日预订指标。

上述名额有限,8月底报名截止,详询 15937121578
地址: 郑州市大学路75号郑州大学国际交流中心

龙口温泉海景房

您身份的证明,大海、沙滩、黑松林覆盖。亚洲滨海最大高尔夫球场覆盖,全年无雾霾,是您投资、度假的不二选择。走,去感受海边的温泉,健身祛病养心!

12.6万套房起 70年大产权 现场付款送万元现金

热线: 0371-55680838
农业路经三路交叉路口银丰商务A座1002室